

Svanučé

Glasnik Kristove Prisutnosti



SVANUĆE

Siječanj - Veljača 2025

SADRŽA

Dawn Bible Students Association
„Svanuće“
PO Box 521167
Longwood, FL 32752 U.S.A
www.dawnbible.com

Sent without cost overseas.

Poslano u inozemstvo bez troškova.

Precio anual: US \$12.00 (6 números)

ARGENTINA: El Alba, Calle Almirante Brown 684, Monte Grande, Buenos Aires
estudiantesdelabibliargentina@gmail.com

AUSTRALIA: Berean Bible Institute, PO Box 402, Rossana, Victoria, 3084

BRASIL: A Aurora, Caixa Postal 50088, Rio de Janeiro, RJ CEP 20050-971

CANADÁ: PO Box 1565, Vernon, British Columbia, V1T 8C2

SPAIN-ITALY: El Alba, Via Ferrara 42, 59100 Prato - Italia

FRANCE: L'Aurore 39A, rue de bois, 68540 Feldkirch, France

GREECE: He Haravgi (The Dawn) PO Box 521167, Longwood, FL USA 32752

INDIA: The Dawn, #1--32-2717/8(2) Near Vigneshwara Wood Industries, Ashoknagar, Mangalore 575006

UNITED KINGDOM: Associated Bible Students, Brook House, Whitchurch Road, Prees, Whitchurch Shropshire SY13 3JZ United Kingdom

VRHUNCI SVANUĆE

Božja buduća pravedna
uprava 2

Međunarodne Biblijske Studije

Bog čuje ponizne 12
Veličanstvo JAHVINO 14
Milosrdni Bog 16
Vječno kraljevstvo 18

KRŠĆANSKI ŽIVOT I UČENJE

Njegove će ga ruke
završiti 20

The Dawn - Croatian Edition
January - February 2025

First issue published December 2013

Printed in USA

Božja buduća pravedna uprava

*“Evo po pravdi
kralj kraljuje, po
pravici vladaju
knezovi.”
—Izaija 32: 1*

DANA 20. SIJEČNJA 2025.

godine na stepenicama zgrade Capitola u Washingtonu DC održat će se inauguracija četrdeset i sedmog predsjednika Sjedinjenih Država. U to će vrijeme Donald Trump postati

izabrani vođa, po mnogima, najmoćnije i najutjecajnije nacije na Zemlji. Ovo će mu biti drugi predsjednički mandat, nakon što je izabran 2016., ali je izgubio 2020. od sadašnjeg predsjednika Joea Bidena. Kao takav, novoizabrani predsjednik Trump postaje tek drugi predsjednik Sjedinjenih Država koji je osvojio dva neuzastopna mandata s porazom između. Drugi primjer bio je predsjednik Grover Cleveland u kasnom 19. stoljeću.

ŠTO JE S BUDUĆNOŠĆU?

Pitamo se dakle: Što nam donose sljedeće četiri godine? Hoće li novi predsjednik moći održati predizborna obećanja? Hoće li Kongres, koji će najmanje sljedeće dvije godine također kontrolirati Republikanska

stranka, moći i htjeti usvojiti zakone u skladu s agendom predsjednika Trumpa? Ovo su, naravno, pitanja bez odgovora u ovom trenutku. Međutim, ako je prošla povijest ikakav pokazatelj, većina obećanja kandidata bilo koje stranke, nakon što postane predsjednik, završi ili po strani ili razvodnjena stranačkom politikom.

Za Kristovog sljedbenika, međutim, pogled mora biti usmjeren na Sveto pismo, koje sadrži mnoga proročanstva koja ukazuju na vrijeme u kojem živimo kao na razdoblje nemira i nevolja—“vrijeme tjeskobe kakve ne bijaše otkako je ljudi pa do toga vremena.” (Daniel 12: 1; Matej 24: 21) Iz tog razloga, fokus kršćanina ne bi trebao biti prvenstveno na tome “tko” je na dužnosti, niti slažemo li se mi osobno ili ne s ovom ili onom politikom koju su oni iznijeli. Prije bismo trebali uzeti u obzir činjenicu da Bog upravlja svim poslovima na Zemlji kako bi ostvario svoj dugoročni plan i svrhu za ljudsku rasu, bez obzira na to tko može biti vođa nacija u bilo kojem trenutku.

Što je Božji plan? Jednostavno rečeno, to je spasiti čovječanstvo svih naroda, prošlih i sadašnjih, i mrtvih i živih, od stanja grijeha i smrti koje muči ljudsku rasu otkako su naši praroditelji pali u grijeh. Naša Božja želja je da se “svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine”. (1. Timoteju 2: 4, Amplified Bible) To, kako Sveto pismo jasno ističe, neće biti kroz bilo kakvu vladavinu muškaraca ili žena, već kroz pravednu vladavinu nikoga drugog doli njegovog Sina, našeg Gospodina i Spasitelja Isusa Krista.

NOVA BIBLIJSKA UPRAVA

Naš primarni interes, kao proučavatelja Biblije, trebao bi se usredotočiti na novu upravu obećanu u Božjoj Riječi. To također zahtijeva “izbore”, ili točnije, proces selekcije. Ovaj odabir započeo je s Isusom, Mesijom. Pro-

rok Izaija ukazuje na njega govoreći: “Evo Sluge mojega koga podupirem, mog izabranika, miljenika duše moje. Na njega sam svoga duha izlio da donosi pravo naroda.” (Izaija 42: 1) Božji “izabrani” razred također uključuje vjerne Isusove sljedbenike od dana Pedesetnice. Apostol Petar je govorio o njima rekavši: “Zato, braćo, to revnije uznastojte učvrstiti svoj poziv i izabranje: to čineći—ne, nećete posrnuti nikada!”—2.Petrova 1: 10

U Novom zavjetu nalazimo reference na ovaj izbor poput: “Zaodjenite se dakle – kao izabranici Božji, sveti i ljubljani – u milosrdno srce, dobrotivost, poniznost, blagost, strpljivost;” i “Tko će optužiti izabranike Božje?” (Kološanima 3: 12; Rimljanima 8: 33) Bog je te pojedince izabrao da budu “sudionici nebeskog poziva”, a oni su “izabrani prema predznanju Boga Oca”. (Hebrejima 3: 1; 1.Petrova 1: 2) Bog je taj koji će dovršiti izborni proces kada će, preko Isusa: “I razaslat će anđele i sabrati svoje izabranike s četiri vjetra, s kraja zemlje do na kraj neba.”—Marko 13: 27

Tako će djelo Božjeg izbora biti zaključeno. Rad nove uprave, koji je blagoslov svih obitelji na zemlji, opisan je kao događaj kada će Krist, “Sunce pravde” “ustati s iscjeljenjem u svojim krilima”. (Malahija 4: 2) Donijet će radost, mir i vječni život svima koji žele živjeti poslušno na obnovljenoj, savršenoj Zemlji. Sve će se postići kroz ovu novu upravu i provesti na temelju Božjih prekrasnih karakternih svojstava ljubavi, milosrđa, pravde, mudrosti i moći u ime ljudske obitelji.

ZNAČENJE UPRAVE

Rječnička definicija riječi uprava je “čin ili proces upravljanja; obavljanje izvršnih poslova; izvršavanje javnih poslova; tijelo osoba koje upravljaju.” Glagolski oblik, upravljati, definiran je kao “upravljati ili nadzirati;

odmjeriti ili izdati; ministrirati; upravljati ili izvršiti.” Potpuno predani Kristovi sljedbenici uče kako to učiniti tijekom svog sadašnjeg kršćanskog hoda.

Ova nova uprava zahtijeva da oni koji teže biti dio “izabranih” budu pravilno pripremljeni u sadašnjem životu za svoj rad u budućnosti. Njih ne treba “suobličavati ovome svijetu”, nego ih se opisuje kao “preobražene obnavljanjem” njihova uma, kako bi “mogli razabrati što je dobro, i prihvatljivo, i savršeno, volja Božja.”—Rimljanima 12: 2

Kao kršćani, trebamo ljubiti Nebeskog Oca svim srcem i stoga nas zanima biblijska definicija uprave i upravitelja. Riječ uprava pojavljuje se dva puta u novoza-vjetnoj verziji kralja Jakova, a prevedena je s grčke riječi diakonia, što znači posluživanje ili služba. (1.Korinćanima 12: 5; 2.Korinćanima 9: 12) Glagolski oblik, služiti, koji se nalazi u 2.Korinćanima 8: 19, 20, potječe od grčke riječi diakoneo, što znači služiti ili služenje. Engleska riječ đakon izvedena je iz ove grčke riječi, a odnosi se na onoga tko služi ili poslužuje. Isus je također upotrijebio ovu riječ kada je svojim učenicima dao lekciju o služenju rekavši: “Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi.”—Marko 10: 45

MNOGO UPRAVA

U 1.Korinćanima 12: 5, apostol Pavao kaže: “Različite su službe, ali je isti Gospodin.” Doista postoje različite vrste kršćanske službe, ali Bog ih sve vodi. Pavao ovdje implicira da svaki posvećeni kršćanin ima nešto za ponuditi, talent koji može dati Gospodinu i koji može koristiti u njegovoj službi. Dok dajemo sebe, to je u svrhu međusobnog izgrađivanja u tijelu Kristovu. (Juda 1: 20; 1.Korinćanima 12: 12, 25, 27) Kada ovo činimo mi poštu-jemo našeg Oca na nebu. U obuci za svoju ulogu u ovom

upravnom radu, različiti članovi Kristova tijela moraju naučiti međusobno surađivati, nadoknađujući i neutralizirajući međusobne nesavršenosti, nedostatke i slabosti. To učimo činiti sjedinjenjem s Isusom. Isus nas poziva: “Uzmite jaram moj na sebe i učite od mene; ... Jer jaram je moj sladak i breme je moje lako.” (Matej 11: 29, 30) U ovom jedinstvu učimo o našoj privilegiji zajedništva u Kristovom tijelu i kako raditi s ostalim članovima tijela.

Mi smo doista Kristovi prijatelji. Pavao nam to govori u Filipljanima 4: 3, 4: “Da, molim i tebe, čestiti družo.” Završava svoju misao riječima: “Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se!” I mi bismo se trebali tako osjećati, jer svi koji su u Kristovoj obitelji povezani su jednom vezom ljubavi i zajedništva. To će nam pomoći da razvijemo zajednički interes s našom braćom i da imamo povjerenja, simpatije i harmonije s njima. Ovo je ista obuka koju će čovječanstvo dobiti tijekom Božjeg kraljevstva. Svi će tada naučiti davati slavu, hvalu i čast Ocu pod njegovom novom upravom.

FINANCIRANJE IZBORNOG PROCESA

U izbornom procesu u ovom sadašnjem svijetu, bogatstvo je potrebno za financiranje kampanje za novu upravu. Oglašavanje je potrebno kako bi se upoznali s kvalifikacijama kandidata i, češće, s manama i slabostima opozicije. Kao zanimljivost, i koliko god teško bilo povjerovati, procjenjuje se da je ukupno 15,9 milijardi dolara potrošeno na nedavno završene kampanje za predsjedničke izbore u Sjedinjenim Državama. Koliko je drugačiji Božji proces izbora u pripremi za novu pravednu upravu. Bogatstvo može biti prepreka, kao što je Isus rekao: “Teško će bogataš u kraljevstvo nebesko.”—Matej 19: 23

Pavao, nasuprot tome, govori o sebi i svojim suradnicima u djelu širenja Evanđelja, “kao o siromašn-

ima, ali koji mnoge obogaćuju.” (2.Korinćanima 6: 10) Ovi vjerni Božji sluge učinili su mnoge bogatima u nadi, vjeri, ljubavi i svim raznim aspektima Božjih milosti, kojima ih on obilno opskrbljuje. “Jer ovo bogoslužno posluživanje ne samo da podmiruje oskudicu svetih nego se i obilno prelijeva u mnoge zahvalnice Bogu.” (2. Korinćanima 9: 12) Apostol nastavlja, govoreći da su braća u Jeruzalemu slavila Boga zbog “velikodušnog zajedništva prema njima i prema svima”—vs. 13

POTREBA ZA ŽRTVOM

Drugi dio naše kršćanske obuke za novu, pravednu upravu kraljevstva uključuje žrtvu ili polaganje naših života u službi istine i pravednosti. Mi na to gledamo kao na privilegiju, ali svijet drugačije gleda na žrtvu. Za neke, žrtva nosi sa sobom osjećaj fanatičnosti i, doista, bilo je mnogo fanatičnih mučenika.

Istinski Isusovi sljedbenici prinose svoju žrtvu Bogu iz dana u dan, iz sata u sat, iz iskustva u iskustvo, kontinuirano uz svaku priliku koja im se pruži. Moramo dati sve od sebe. Naše žrtve mogu biti male, ali moraju biti sveobuhvatne i goruće, sve dok ne bude više ničeg što bi se potrošilo i dok ne dođemo do kraja našeg zemaljskog puta.

Kršćansku žrtvu i patnju jasno nam je ocrtao apostol Pavao kada je rekao: “Ako ustrajemo, s njime ćemo i kraljevati.” (2.Timoteju 2: 12) Također nam je obećano: “Pobjednika ću posjesti sa sobom na prijestolje svoje.” (Otkrivenje 3: 21) Kakva li je to blagoslovljena privilegija za ove pozvane da dobiju udio u nebeskom carstvu i da budu podignuti u slavu, čast i besmrtnost, ako su vjerni do smrti. (Rimljanima 2: 7; Otkrivenje 2: 10) “A Bog vas može obilato obdariti svakovrsnim darom da u svemu svagda imate svega dovoljno za se i izobilno za

svako dobro djelo.”—2.Korinćanima 9: 8

Ovu službu i služenje kroz naš kršćanski hod, te želju da damo sve od sebe, objasnio je Pavao Timoteju: “Oko toga nastoj, sav u tom budi da tvoj napredak bude svima očit.” (1.Timoteju 4: 15) Prva lekcija u davanju bila je ona o davanju naših srca Nebeskom Ocu, ali ovo je bio samo početak hoda koji vodi ka davanju svega. Moramo razviti karakter sličan Bogu, a Pavao je u tom pogledu rekao Timoteju: “Pa i jest dobitak velik pobožnost, zadovoljna onim što ima!” (1.Timoteju 6: 6) To je jedan od važnih koraka na kršćanskoj ljestvici, zajedno s vjermom, krepošću, znanjem, umjerenošću [samokontrolom], strpljivošću, bratskom dobrotom i što je najvažnije, ljubavlju.—2.Petrova 1: 4-8

Takva se ljubav mora razvijati uz pomoć Duha Svetoga i ne može biti licemjerna. Mora biti istinska, iskrena, kao i izražena služenjem i usmenom predajom. Psalmist govori za nas kada kaže: “Moje ti riječi omiljele i razmišljanje srca moga pred licem tvojim. JAHVE, hridi moja, otkupitelju moj!” (Psalmi 19: 14) Ova ljubav je prema Bogu, njegovom Sinu Kristu Isusu, našoj braći u Kristu, a prati je suosjećajna ljubav prema svijetu, pa čak i prema našim neprijateljima.

Pavao objašnjava više o ovoj ljubavi kada piše: “Da po vjeri Krist prebiva u srcima vašim te u ljubavi ukorijenjeni i utemeljeni mognete shvatiti sa svima svetimima što je Dužina i Širina i Visina i Dubina te spoznati nadspoznatljivu ljubav Kristovu da se ispunite do sve Punine Božje.”—Efežanima 3: 17-19

OBJAVLJIVANJE RADOSNE VIJESTI

Još jedan aspekt naše obuke za ovu upravu budućnosti je promicanje dobre vijesti—”evanđelja Kraljevstva”. (Matej 24: 14) Pavao je, djelomično citirajući

Izaiju 52: 7, napisao: “Jer: Tko god prizove ime Gospodnje, bit će spašen. Ali kako da prizovu onoga u koga ne povjerovaše? A kako da povjeruju u onoga koga nisu čuli? Kako pak da čuju bez propovjednika? A kako propovijedati bez poslanja? Tako je pisano: Kako li su ljupke noge onih koji donose blagovijest dobra!”—Rimljanima 10: 13-15

ISUSOVA MOĆ

Kada upravljanje kraljevstvom postane stvarnost, Bog će koristiti one koji su tako obučeni. On je taj koji je stvorio plan oporavka za cijelo čovječanstvo i jamči njegov uspjeh pomoću čudotvorne moći. Isus je vladar u tom planu, nije izabran od naroda, nego izabran od Boga. Njegovi su ga neprijatelji ubili dok je bio na Zemlji, prije gotovo dvadeset stoljeća, ali ga je božanska moć podigla iz mrtvih. (Filipljanima 2: 7-11) Nakon svog uskrsnuća Isus je objavio svojim učenicima: “Dana mi je sva vlast na nebu i na zemlji.”—Matej 28: 18

Upotrebom “sve vlasti” koja mu je dana, Isus neće imati poteškoća u uspostavljanju božanske kontrole nad narodima Zemlje. S njim će u toj vladi biti povezani njegovi vjerni sljedbenici koji su od Pedesetnice trpjeli i umirali s njim. I oni su uskrsnuli iz mrtvih u onome što Sveto pismo opisuje kao “prvo uskrsnuće”, da bi mogli sudjelovati s Isusom u njegovoj božanskoj upravi.—Otkrivenje 20: 6

To će biti nevidljivi duhovni vladari u novom društvenom poretku—kako apostol Petar govori o tome: “Nova nebesa i zemlju novu, gdje pravednost prebiva.” (2.Petrova 3: 13) Imat će ljudske predstavnike koji će biti uskrsnuli Drevni dostojnici prošlih doba, od kojih je pravedni Abel bio prvi, a Ivan Krstitelj posljednji. Oni će također, kao “knezovi na svoj zemlji,” biti podignuti iz

mrtvih neposredno prije nego što novo kraljevstvo bude spremno djelovati za stvarno oslobođenje ljudi od njihovog ropstva grijehu i smrti. (Psalmi 45: 16; Izaija 32: 1; Hebrejima 11: 1-40) Međutim, najvažnije razumijevanje je da božanska, čudotvorna sila jamči uspjeh Božjeg plana za rješavanje sadašnjih problema ljudi i naroda.

UPRAVA BOŽANSKOM MUDROŠĆU

Ovi drevni dostojnici u Božjem kraljevstvu, ili vladi, djelovat će izravno pod Kristovim autoritetom. Svi će oni svim srcem biti u skladu s pravednim načelima po kojima će on suditi i upravljati ljudima. Kako li su divna ta načela!

Isus neće trebati smirivati različite sukobljene elemente i različite interese onih koji će raditi s njim u toj božanskoj vladavini. Neće biti “stranačke politike” ili “lobiranja”. Kao što je Izaija prorekao: “Neće suditi po viđenju, presuđivati po čuvenju.” (Izaija 11: 3) Kao novi kralj Zemlje, Isus će moći čitati srca ljudi te će znati i razumjeti njihove najskrovitije misli. Preko “izabranih” on će postupati s ljudima u skladu s onim što im je stvarno u srcu, a ne na temelju onoga kako se oni sami predstavljaju. Zamislite kakve će to promjene donijeti u vladinoj upravi!

“Po pravdi će sudit’ ubogima i sud prav izricat’ bijednima na zemlji.” (vs, 4) Pod vladavinom ovog pravednog kralja bit će zadovoljene opravdane želje cijelog čovječanstva.

SVATKO JE KORISNIK

Siromašni i krotki tada će imati nekoga tko će govoriti za njih. David je o ovom dolazećem kralju napisao: “On će spasiti siromaha koji uzdiše, nevoljnika koji pomoćnika nema; smilovat će se ubogu i siromahu i spasit će život nevoljniku: oslobodit će ih nepravde i nasilja, jer je dragocjena u njegovim očima krv njihova.”—Psalmi 72: 12-14

U stihu 11 ovog psalma čitamo: “Klanjat će mu se svi vladari, svi će mu narodi služiti.” Veliki i moćni, kao i krotki i ponizni, prepoznat će vrline i svojstva ovog novog kralja. Neće maziti bogate i iskorištavati siromašne. Niti će uzvisiti siromašne i uništiti bogate. Sa svima će se postupati pravedno i nepristrano.

Jedan od simbola koji opisuje učinak Kristove vladavine prikazuje doline koje su uzvišene, a brda snižena. (Izaija 40: 4; Luka 3: 5) Ovo ukazuje na pravednu raspodjelu svih blagodati zemlje i priznanje da Bog “Od jednoga sazda cijeli ljudski rod... po svem licu zemlje.” (Djela apostolska 17: 26) S Božjeg stajališta, nema vojvoda ni gospodara, a neće biti ni seljaka ni sirotinje.

Osim ove, još i divnija, je činjenica da će Gospodnja vlada dati zdravlje i život ljudima—vječni život. “I nijedan građanin neće reći: ‘Bolestan sam!’” (Izaija 33: 24) To je razlog zašto je Bog dopustio Isusovim neprijateljima da ga ubiju i zašto se Isus dobrovoljno predao smrti. Dio je božanskog uređenja bio da njegova vladavina ne bude nad umirućom rasom, već nad onom koja je vraćena u život. (Djela apostolska 3: 20, 21; 1.Korinćanima 15: 22) Stoga je bilo neophodno da on prvo umre kako bi otkupio čovječanstvo od smrti. Pavao je napisao da je Isus sebe dao “otkupninu za sve”, a zatim je dodao: “To je u svoje vrijeme dano svjedočanstvo.”—1.Timoteju 2: 5, 6

Isus je dao samoga sebe kao otkupninu prilikom svog Prvog dolaska, a tijekom njegove Druge prisutnosti bit će posvjedočena ili obznanjena slavna istina o tome. Svi oni koji, kada saznaju za ovu odredbu, prihvate Božju milost kroz Krista i pokoravaju se zakonima te “vladavine” koja će tada biti na “njegovim ramenima”, neće morati umrijeti. (Izaija 9: 6, 7) Bit će vraćeni u savršenstvo i živjet će sretno zauvijek. Kako li samo iščekujemo ovu buduću upravu pravednosti, blagoslova i života! ■

Bog čuje ponizne

Ključni stih: “*Počuj, o JAHVE, čežnju siromašnih, okrijepi im srce, uho prikloni.*”
Psalmi 10: 17

Izabrani tekstovi:
Psalmi 10: 12-18

BLAGOSLOV JE ZAPOČETI ovu seriju Međunarodnih proučavanja Biblije 2025. uzimajući sve ključne stihove za siječanj iz Psalama. Oni su bogato skladište mudrosti, utjehe, ohrabrenja, odanosti i iskrene hvale našem Bogu i Stvoritelju, Jahvi. Današnja tema, “Bog čuje ponizne” proizlazi iz našeg ključnog

stih. Potvrđuje činjenicu da Gospodin čuje želje poniznih i stoga priprema njihova srca da ih primi. Možemo pitati: “Što će im Gospodin dati?” “Pravdu”, odgovara stih 18. Bog će im dati pravdu i sirotima i potlačenima. “Čovjeku zemljanom”, prepoznatom u ovom stihu, više neće biti dopušteno da ih tlači.

Stih 13 naše lekcije obavještava nas da, iako se ovi tlačitelji rugaju Bogu, govoreći da on neće zahtijevati polaganje računa za njihova zla djela, on to sasvim sigurno hoće. “Ne varajte se: Bog se ne da izrugivati! Što tko sije, to će i žeti! Doista, tko sije u tijelo svoje, iz tijela će žeti raspadljivost, a tko sije u duh, iz duha će žeti život vječni.”—Galaćanima 6: 7, 8

”Bezumnik reče u srcu: ‘Nema Boga!’ Pokvareni rade gadosti; nitko da čini dobro.” (Psalmi 53: 1) Zlotvori

poriču da će ikada morati odgovarati za svoje zločine, ali Sudnji dan dolazi. Bog “nutka sada ljude da se svi i posvuda obrate jer ustanovi Dan u koji će suditi svijetu po pravdi, po Čovjeku kojega odredi, pred svima ovjerovi uskrisivši ga od mrtvih.”—Psalmi 10: 12-16; Djela apostolska 17: 30, 31

Izraz, “čovjek zemljani” u stihu 18 naše lekcije, stoji u oštroj suprotnosti s onima čije su nade usidrene u nebu. Zemaljski nastrojene osobe imaju ograničenu viziju kada je riječ o stvarima koje Bog cijeni. Umjesto toga mogu cijiniti prednosti varanja, krađe, laganja i zastrašivanja kako bi postigli svoje ciljeve. Kršćani se, s druge strane, bore protiv zemaljskih nagona i traže nebeski duh. Slijedeći Isusov savjet, oni znaju gdje se može pronaći pravo blago. “Ne zgrćite sebi blago na zemlji, gdje ga moljac i rđa nagriza i gdje ga kradljivci potkapaju i krađu. Zgrćite sebi blago na nebu, gdje ga ni moljac ni rđa ne nagriza i gdje kradljivci ne potkapaju niti krađu. Doista, gdje ti je blago, ondje će ti biti i srce.”—Matej 6: 19-21

Jakov nas je poučio: “Bog se oholima protivi, a poniznima daje milost. Podložite se dakle Bogu! Oduprite se đavlu i pobjeći će od vas. Približite se Bogu i On će se približiti vama. Očistite ruke, grešnici! Očistite srca, dvoličnjaci! ... Ponizite se pred Gospodinom i On će vas uzvisiti.” (Jakovljeva 4: 6-10) Petar proširuje kraj Jakovljeve izjave: “Ponizite se dakle pod snažnom rukom Božjom da vas uzvisi u pravo vrijeme. Svu svoju brigu povjerite njemu jer on se brine za vas.” (1. Petrova 5: 6, 7) Brinući se za vas, Bog će čuti vaše ponizne vapaje. ■

Veličanstvo JAHVINO

Ključni stih: “*JAHVE kraljuje, u sjaj zaodjeven, JAHVE zaodjeven moći i opasan. Čvrsto stoji krug zemaljski, neće se poljuljati.*”
— *Psalmi 93: 1*

Izabrani tekstovi:
Psalmi 93: 1-5

NAŠA LEKCIJA PRUŽA

okruženje za izvrsnu meditaciju. Koje su neke od najvažnijih osobina našeg Boga? Pokušavajući probrati kroz različite ideje o njegovoj prirodi, neki su uvidi uzvišeni, ali drugi nisu. Neki nam ostavljaju dojam da je njihova percepcija Boga takva da je on poput čovjeka, osim što utjelovljuje mnogo

veću tjelesnu prisutnost. Naš Stvoritelj je krivo optužen da ima osobine očite u našoj paloj rasi. Njemu su nametnute taština, samovolja, okrutnost, bezosjećajnost i druge pogrešne osobine. Takve optužbe su pogrešne.

Današnji ključni stih prvo pokazuje da je jedan dokaz o Božjoj prirodi to da on “kraljuje”. Njegova je vlast nad svime, iako u nekim područjima uskraćuje vršenje svoje silne moći, kao u sadašnjem, iako privremenom, dopuštanju grijeha i smrti. On vlada zakonima fizike. Ni iz čega je stvorio prostranstvo svemira. Čak i najmanji sastojci svemira za koje znamo regulirani su složenim zakonima sila i međudjelovanja.

Bog je rekao: “Neka bude svjetlost.” (1.Mojsijeva

1: 3) Fotoni su se izlivali, osvjetljavajući slavu neba. Psalmist David je napisao: “Nebesa slavu Božju kazuju, naviješta svod nebeski djelo ruku njegovih. Dan danu to objavljuje, a noć noći glas predaje. Nije to riječ, a ni govor nije, nije ni glas što se može čuti.” (Psalmi 19: 1-3) S naše povoljne točke, gledajući noću prema Mliječnoj stazi, tko nije bio zadivljen ljepotom naše galaksije? Nebesa nas fasciniraju i inspiriraju. Veličanstvene planine, prostrana mora, plodne ravnice i veličanstvene šume odjekuju oko nas, nadahnjujući cijenjenje Božjeg djela. Dan za danom, noć za noći, ljepote nebesa i zemlje govore čovječanstvu jezikom koji svi mogu razumjeti. Njihova poruka—Bog je stvaran!

“On je odjeven u veličanstvo.” Ovo je još jedan dokaz o prirodi Boga. Kad vidimo nešto velike ljepote, to nazivamo “veličanstvenim”. Isto tako, velika moralna pobjeda nad zlom može se ispravno protumačiti kao veličanstvena. Veličanstvo nadahnjuje naša srca i umove na uzvišene misli i osjećaje. Bog je obučen u veličanstvo. Meditacija o tome vodi do dubljeg cijenjenja njegove osobe. “Bog je ljubav.” (1.Ivanova 4: 8) Njegova ljubav izaziva cijenjenje njegovog veličanstva. Bog je na svakom planu veličanstveniji od najboljih ljudi koje smo ikada upoznali. Lukin zapis Isusovih riječi daje jasan uvid u veličanstvenu Božju prirodu: “I upita ga neki uglednik: ‘Učitelju dobri, što mi je činiti da baštinim život vječni?’ Reče mu Isus: ‘Što me zoveš dobrim? Nitko nije dobar, doli Bog jedini.’” (Luka 18: 18, 19) Isus, utjelovljenje svega što mi doživljavamo kao dobro, priznao je da postoji samo jedan koji je istinski dobar—Bog, Stvoritelj—jer je on tvorac dobre.

Treći dokaz o Božjoj prirodi je da je on vječan. Prolazak milijardi godina ga ne plaši. Njega ne izazivaju eoni vremena koji prolaze jer je on Stvoritelj vremena. Neka svakim danom bolje razumijemo Jahvinu veličanstvenost. ■

Milosrdni Bog

Ključni stih:
*“Milosrdan i milostiv
je JAHVE, spor na
srdžbu i vrlo
dobrostitiv.”*
— *Psalmi 103: 8*

Izabrani tekstovi:
Psalmi 103: 1-14

POSTOJI IZOPAČENOST
u paloj ljudskoj prirodi koja rađa strah od Boga. Zamišlja da je Bog nestalan, osvetoljubiv i neprijateljski raspoložen prema ljudskoj obitelji; brz da sudi i brz da kazni. Naš ključni stih raspršuje tu grešku u razmišljanju i govori o Bogu kao milosrdnom, punom milosti i

koji se sporo ljuti.

Psalam 103 je ljekoviti melem, koji tjera svaki strah od Boga koji bi mogao pomutiti naše razmišljanje. Predložimo da ga Gospodinov narod redovito čita i razmatra. Obratite pažnju na likujući ton psalmiste Davida: “Blagoslivljaj JAHVU, dušo moja, i sve što je u meni, sveto ime njegovo! Blagoslivljaj JAHVU, dušo moja, i ne zaboravi dobročinstva njegova: on ti otpušta sve grijehе tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje; on ti od propasti čuva život, kruni te dobrotom i ljubavlju; život ti ispunja dobrima, k’o orlu ti se mladost obnavlja.”—vss. 1-5

Ovo predstavlja istinski i duhovno zdrav pogled na našeg Stvoritelja. On oprašta. Ne zamjera. “Jarostan nije za vječna vremena niti do vijeka plamti srdžba njegova. Ne postupa s nama po grijesima našim niti nam plaća po našim krivnjama. Jer kako je nebo visoko nad zemljom,

dobrota je njegova s onima koji ga se boje. Kako je istok daleko od zapada, tako udaljuje od nas bezakonja naša.”—vss. 9-12

Apostol Pavao opisuje Boga na sličan način: “Blagoslovljen Bog i Otac Gospodina našega Isusa Krista, Otac milosrđa i Bog svake utjehe! On nas tješi u svakoj našoj nevolji da bismo i mi sve koji su u nevolji mogli tješiti onom utjehom kojom nas same tješi Bog.” (2. Korinćanima 1: 3, 4) Naš Stvoritelj je priznat kao “Otac milosrđa”. Obratite pažnju na množinu—“milosrđa”. Očitovanje Božjeg milosrđa pojavljuje se u mnogim nijansama i oblicima. Također se prepoznaje kao Bog svake utjehe. Oni čiji su životi posvećeni njemu mogu potvrditi svoje osobno iskustvo s njegovim višestrukim milosrđem i dubokom utjehom.

Davidovi psalmi imaju ponavljajuću temu Božjeg milosrđa, možda nadahnutog njegovim velikim grijesima preljuba s Bat-Šebom i Urijinim ubojstvom. Razmislite o tjeskobi Psalma 51: “Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome, po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje! Operi me svega od moje krivice, od grijeha me mojega očisti! Bezakonje svoje priznajem, grijeh je moj svagda preda mnom. Tebi, samom tebi ja sam zgriješio i učinio što je zlo pred tobom: pravedan ćeš biti kad progovoriš, bez prijekora kada presудиš.”—vss. 1-4

Dragi čitatelju, neka nam je slična utjeha spoznaja da štujemo Boga milosrđa. “Kao što je otac dobar prema djeci, tako je Jahve dobar prema onima koji ga poštuju. On zna od čega smo sazdani; sjeća se da smo prah. ... Za one koji časte GOSPODA, njegova ljubav traje zauvijek, a njegova dobrota traje za sve naraštaje onih koji su vjerni njegovom savezu i koji vjerno slušaju njegove zapovijedi.”—Psalmi 103: 13-18 ■

Vječno kraljevstvo

Ključni stih:
*“Kraljevstvo tvoje
kraljevstvo je vječno,
tvoja vladavina za sva
pokoljenja.”*
— *Psalmi 145: 13*

Izabrani tekstovi:
Psalmi 145: 10-21

NAŠ KLJUČNI STIH potvrđuje Božju svemoć. Dok danas gledamo na svijet, ne vidimo mnogo onih koji žele upoznati Boga. Još je manje onih koji se zajednički trude živjeti pobožnim životom u skladu s božanskom voljom.

Negira li ljudska ravnodušnost tvrdnje iz Pisma da je Božje kraljevstvo vječno i da njegova vlast traje kroz sve naraštaje? Odgovaramo: “Ne.” Bog naše Biblije je vječan. Kratkoća ljudskog života ograničava našu sposobnost da u potpunosti razaberemo pravi opseg vječnosti. Bog je, s druge strane, potpuno zadovoljan veličinom vječnosti. Prorok Izaija ga naziva “Višnjim i Uzvišenim koji vječno stoluje.”—Izaija 57: 15

Psalmi govore o Bogu, Vječnome, govoreći: “JAHVE, ti nam bijaše okrilje od koljena do koljena. Prije nego se rodiše bregovi, prije nego postade kopno i krug zemaljski, od vijeka do vijeka, Bože, ti jesi!”—Psalmi 90: 1, 2

Poanta koju ističemo je sljedeća: Božji plan nije bio neuspjeh. On u potpunosti kontrolira svoju kreaciju. Netko bi se mogao zapitati: “Ako je tako, zašto postoji toliko patnje i kaosa u svijetu? Zašto ratovi traju? Zašto ljudi obolijevaju i umiru?” Bog je, na ograničeno vrijeme,

dopustio da grijeh izazove pustoš među ljudima. Salomon je napisao: “I trudih se da mudročću istražim i dokučim sve što biva pod nebom; o, kako mučnu zadaću zadade Bog sinovima ljudskim. Vidjeh sve što se čini pod suncem: kakve li ispraznosti i puste tlapnje!” (Propovjednik 1: 13, 14) Radna fraza ovdje je, “pomoću kojega se mogu vježbati”, ili potlačiti. Ljudska obitelj, doživljavajući posljedice grijeha, biva pogođena kako bi spoznala dobro i zlo. (1.Mojsijeva 3: 22) U određeno vrijeme, naš će Stvoritelj okončati nesreću čovječanstva—u svom veličanstvenom vječnom kraljevstvu.

Tada će obećanja iz Pisma biti stvarnost, a ne očito pretjerivanje. “Nek’ te slave, JAHVE, sva djela tvoja i tvoji sveti nek’ te blagoslivlju! Neka kazuju slavu tvoga kraljevstva, neka o sili tvojoj govore da objave ljudskoj djeci silu tvoju i slavu divnoga kraljevstva tvoga. ... Nek’ usta moja kazuju hvalu Jahvinu i svako tijelo nek’ slavi sveto ime njegovo—uvijek i dovijeka.”—Psalmi 145: 10-12, 21

To će se postići kroz djelo Božjeg Sina, Krista Isusa. “Jer, dijete nam se rodilo, sina dobismo; na plećima mu je vlast. Ime mu je: Savjetnik divni, Bog silni, Otac vječni, Knez mironosni. Nadaleko vlast će mu se sterat’ i miru neće biti kraja nad prijestoljem Davidovim, nad kraljevstvom njegovim: učvrstit će ga i utvrdit u pravu i pravednosti. Od sada i dovijeka.”—Izaija 9: 6, 7

“Ovako dakle molite: Oče naš, koji jesi na nebesima, sveti se ime Tvoje. Dođi kraljevstvo tvoje. Neka bude volja tvoja, kako na nebu tako i na zemlji.” (Matej 6: 9, 10) Nastavimo moliti za Božje vječno kraljevstvo! ■

Njegove će ga ruke završiti

“Zerubabelove su ruke ovaj Dom utemeljile, njegove će ga ruke završiti. I vi ćete znati da me k vama poslao JAHVE nad vojskama.” —Zaharia 4: 9

NAŠ TEKST govori o izgradnji Zerubabelovog hrama koja se dogodila nakon povratka Židova iz sužanjstva. Ovo proročanstvo podučava mnogo veću lekciju od ograničavanja njegove primjene na lokalne događaje koji su se dogodili tijekom Zerubabelovih dana. Zapravo, ono ima veće značenje u izgradnji duhovnog “Božjeg hrama,” Kristove zaručnice, koja traje tijekom sadašnjeg Evanđeoskog doba od dana Pedesetnice.—1.Korinćanima 3: 16, 17; Efežanima 2: 21, 22

U Zerubabelovo vrijeme postojalo je protivljenje izgradnji tog hrama, a isto tako je bilo protivljenja sadašnjoj gradnji duhovnog hrama. O ovom se protivljenju u Zahariji 4: 7 govori kao o “velikoj gori” koja je pokušala spriječiti građenje. Ovo, proročkim jezikom, ilustrira veće protivljenje koje je pratilo ovaj rad. Tijekom tog vremena “velika gora” je djelomično predstavljala kraljevstva i religijske sustave tog svijeta koje je stvorio čovjek, a koji su koristili svoju moć i bogatstvo kako bi nepovoljno utjecali na građenje duhovnog hrama i okupljanje Kristovog “malog stada,” svih onih koji nastoje vjerno

slijediti njegove stope. (Luka 12: 32) Mnogo toga je bilo suprotno uspjehu ovog djela, kao što je zabluda maskirana kao istina i tama koja se pojavljuje kao svjetlo. (Ivan 3: 19; 2. Korinćanima 11: 14; Efežanima 6: 12) Međutim, Veliki arhitekt, naš Nebeski Otac, uređio je da se providnosno brine za svoju djecu i izgradnju hrama.—Hebrejima 13: 5, 6; 1.Petrova 5: 7

Što je Bog uređio da učini za svoj narod? Hoće li pobijediti neprijatelje istine i pravednosti? Hoće li podići zaštitnu ogradu oko svojih ljudi? Odgovaramo ne, jer on dopušta neprijateljima da nastave svojim putem, a njegov narod da bude iskušán na svoju lojalnost prema njemu. Bog na kraju pobjeđuje neprijateljev naum dajući svom narodu duhovnu viziju kroz svoju Riječ Istine. Tijekom Zerubabelovog dana poslao je dvojicu svojih proroka, Hagaja i Zahariju, s vizijom. Vizija se sastojala od svijećnjaka koji daje svjetlo. Ulje koje je hranilo svjetiljke dolazilo je kroz sedam zlatnih lijevaka iz dvije masline. (Zaharija 4: 2, 3) Poruka je posebno značajna jer je bila: “Ne silom ni snagom, nego mojim duhom, govori JAHVE nad Vojskama.” (vs. 6) Koliko je to ojačalo ljude u to vrijeme i kakvo je to ohrabrenje za nas u naše vrijeme.

Sinovi Izraela vjerovali su da će jednog dana oni biti svjetlo svijeta. Bog ih je upozorio da, kao što je tajna svjetla svijećnjaka u ulju koje dolazi iz dva stabla masline, tako i tajna njihovog uspjeha kao naroda leži u stalnom opskrbljivanju njegovim Duhom, ili svetim utjecajem, na njih. Međutim, prirodnom oku, gledajući s jedne strane vojnu moć koja se okupila protiv njih, a s druge strane ništa osim Božjeg Duha koji nevidljivo djeluje, činilo se da su njihove šanse za uspjeh malene. Isto vrijedi i danas. Gospodnji narod je u manjini što se tiče broja i zemaljskog utjecaja. Neki su možda pretpostavili da bi uspjeh bio osiguran ako bi mogli računati na podršku zemaljskih

sila, ali Božja poruka ponovno glasi: “ne silom niti snagom, nego mojim duhom.”

DAN SKROMNIH POČETAKA

Razmotrimo napredak ovog djela izgradnje duhovnog hrama i primijetimo kako je izvanredno napredovalo, iako se proročanski kaže da se dogodilo u “danu skromnih početaka”. (Zaharija 4: 10) Ovaj “dan” je započeo na Pedesetnicu kada su, simbolično govoreći, položeni temelji duhovne kuće. Trideset godina život našeg dragog Otkupitelja uglavnom je bio skriven od razumijevanja javnosti. Marija i nekoliko drugih bliskih prijatelja našega Gospodina znali su za njegovo čudesno rođenje i nesumnjivo su razmišljali o anđelovoj poruci i proročanstvima vezanih uz njega.—Luka 1: 26-38; Izaija 7: 14; 9: 6, 7

Prorečene su prekrasne stvari u vezi s djetetom Isusom, a kako su godine prolazile bez vidljivog znaka ispunjenja prorečenih predviđanja, neki su možda smatrali da se to nikada neće ostvariti. Njegovo konačno prepoznavanje od strane Ivana Krstitelja na rijeci Jordanu, njegovo krštenje i pomazanje Duhom Svetim, bile su velike stvari. Ipak, život i služba našega Gospodina Isusa, gledani s čisto ljudskog stajališta, u očima svjetovno mudrih uglavnom su smatrani očitim neuspjehom. Predstavio se Izraelu kao njihov Mesija, ali budući da nije dorastao njihovoj percepciji onoga što bi Mesija trebao biti, kao narod su ga odbacili.—Izaija 53: 1-3; Ivan 1: 11, 12; Djela apostolska 2: 22, 23

Noć prije nego što je umro, Isus je rekao svojim učenicima: “Ja sam pobijedio svijet.” (Ivan 16: 33) Bio je pobjednik u svakom smislu te riječi, iako se to nije činilo očiglednim kada je sljedećeg dana visio na križu umirući. Ondje, usred strašne tame, Isus je doživio svoju najveću

pobjedu nad svijetom. Za prosječnog čovjeka to je bio samo kraj jednog vrlo glupog i fanatičnog života. Isusova smrt i ukop, iako je to možda bio dan “skromnih početa” po procjeni onih koji su svjedočili događajima, zapravo je bio dan velike pobjede. Rezultati ovih događaja tek će se vidjeti kada svako stvorenje koje je “na nebu i na zemlji,” podigne svoj glas u slavu njemu govoreći: “Onomu koji sjedi na prijestolju i Jaganjcu blagoslov i čast, i slava i vlast u vijeke vjekova.” — Otkrivenje 5: 13

POLAGANJE TEMELJA

Čitamo da je bio dan malih stvari kada je Zerubabel postavio temelje kuće. Naš uvodni tekst kaže da je temelje postavio svojim rukama, što znači da je to bio posao kojemu je osobno nazočio. Nakon uzašašća našeg Gospodina na nebo, nalazimo da je njegov prvi posao bio polaganje temelja duhovnog hrama, a tome se i osobno posvetio, položivši temelj svojim rukama, simbolično rečeno. Tada je odnio u sudove božanske pravde vrlinu, ili vrijednost, svoje žrtvovane, savršene ljudskosti, i predstavio ih Nebeskom Ocu “za nas”. (Hebrejima 9: 24) (Heb. 9:24) Tako je postavio temelj domu sinova, na temelju našeg dolaska Bogu i predanja svog života Njemu kao prihvatljivoj žrtvi.—Hebrejima 3: 6; Rimljanima 12: 1

Osvrćući se na Jeruzalem i gledajući što se događa, primjećujemo da su se Gospodinovi zbunjeni učenici okupili ondje prema njegovim uputama. Neposredno prije svog uzašašća rekao im je da ne napuštaju Jeruzalem, nego neka čekaju Obećanje Očevo. (Djela apostolska 1: 4) U toj gornjoj sobi možemo ih zamisliti kako su se svi okupili. (vs. 12-14) Možda se Toma pitao jesu li ispravno razumjeli Gospodinove upute ili nisu. Petar je možda razmišljao koje bi značenje svega toga moglo biti, dok je meditativni Ivan možda ispitivao

zašto trajna prisutnost Učitelja još nije s njima.

U gradu je metež koji je prije nekoliko tjedana bijesno sada bio utišan. Glavari svećenički i starješine židovske šutjeli su; uzrok sve njihove tjeskobe i svađe je nestao, ili su barem tako mislili. Nazarećanin je bio mrtav, njegova zemaljska služba je završena, nade većine njegovih sljedbenika raspršene su, a pobjeda je pripala vjerskim vođama Židova. Bio je to dan skromnih početaka na zemlji, ali je to bio dan velikih početaka na nebu. Uskršli i proslavljeni Otkupitelj postavljao je temelje doma koji će biti simbolično mjesto susreta između Boga i ljudi kada konačno bude dovršen.—2.Korinćanima 6: 16; Otkrivenje 21: 3

PRIPRAVA ŽIVOG KAMENJA

Ono što je bila istina o Isusovoj službi i Pedesetnici bila je istina kroz stoljeća od tada, jer je to bio dan skromnih početaka. Znamo da je čak i prije nego što su apostoli zaspali, “otajstvo bezakonja” već počelo djelovati u novoj crkvi. (2.Solunjanima 2: 7) Ono se razvilo u “veliku planinu,” koja se suprotstavljala svima koji su zadržali vjeru i hodili stopama našega Gospodina. Kroz stoljeća, a posebno u mračnom srednjem vijeku, ova je planina progonila i suprotstavljala se mačem, lomačom i gubilištem, pravim svecima Božjim. Bili su prisiljeni bježati u jazbine i pećine na zemlji kako bi pobjegli od njezine nemilosrdne i progoniteljske moći.

Ljudskom promatraču moglo bi se činiti da Veliki arhitekt nije imao previše interesa za svoj rad kad bi dopustio da ga se ometa, ili očito jest. Međutim, situacija nikada nije bila izvan Božje kontrole i rad je u velikoj mjeri napredovao. Usred ovog dana skromnih početaka, živo kamenje za hram je u tijeku pripreme. Ono je—jedno po jedno—pripremano, klesano i ugladeno u samoj pri-

sutnosti svojih neprijatelja, a često i u njihovim rukama.

Bio je to dan velikih početaka gledano s nebeskog stajališta. Proročanstvo kaže da su Zerubabelove ruke postavile temelj domu i da će “ga njegove ruke i dovršiti”. (Zaharija 4: 9) Polaganje temelja bilo je osobno djelo u kojem je naš Gospodin, svojim rukama, prikazao Bogu vrijednu osnovu našeg prihvaćanja. Budući da čitamo da će i njegove ruke dovršiti posao, moramo zaključiti da će to također biti osobni posao kojem će se posvetiti naš Gospodin. Kako li je divna misao da sada živimo u danima Druge prisutnosti Učitelja. Došao je osobno nazočiti završnim radovima ove velike duhovne građevine.—Ivan 14: 1-3).

SKORO DOVRŠENJE DUHOVNOG HRAMA

Kada je Krist postavio temelje ovog duhovnog hrama na Pedesetnicu, stavio je u ruke svoga Oca zasluge po kojima je dom sinova postao prihvatljiv. (Hebrejima 9: 24) Sada kada je došao da ga završi, čitamo da dolazi s “viskom” u rukama. (Zaharija 4: 10) Visak je za rad na postavljanju svih stvari u red. Tijekom ovog završnog razdoblja Evanđeoskog doba, veći Zerubabel, Krist Isus, s viskom Istine u svojim rukama, uspravio ga je prema mnogim dugotrajnim, prihvaćenim lažnim i nebiblijskim doktrinama kršćanskog svijeta. Obzirom na to da je visak bio uspravljen, koliko li su iskrivljena bila mnoga učenja koja su do nas došla iz mračnije prošlosti. Pravi Božji sljedbenici su se okupljali oko Istine, divno servirane za stolom njihova Gospodina, kako bi mogli uživati u rastućem svjetlu njegove Svete Riječi. (Matej 24: 45; Luka 12: 37; Otkrivenje 3: 20, 21) Što je bio rezultat korištenja ovog viska? Je li svjetlo Istine zasjalo, i je li Gospodinov narod brzo pokušao odbaciti sve što se odnosi na “starog čovjeka”, i jesu li nastojali “obučiti novog čovjeka?”—

Kološanima 3: 8-14

Neka nas suočavanje s kušnjama našeg proročkog dana potakne prisjećanju da se sada odvijaju završni radovi. Izvode ga vlastite ruke našeg Gospodina i on osobno to prati. Veliki hram se dovršava jer je svaki “živi kamen” potpuno isklesan i uglačan. (1.Petrova 2: 5) Kada posljednje od ovih živih kamenja prođe iza zastora, svi će oni biti skupljeni i postavljeni u “zdanje od Boga, dom nerukotvoren, vječan na nebesima.” (2.Korinćanima 5: 1) Tako će Božje duhovno zdanje hrama biti dovršeno. Tada će dan skromnih početaka biti prošlost i iz našeg budućeg, nebeskog doma čut ćemo obnovljeno čovječanstvo kako govori: “Velik je JAHVE, hvale predostojan u gradu Boga našega. Sveto brdo njegovo, brijeg veličanstven, radost je zemlji svoj. Gora Sion, na krajnjem sjeveru, grad je Kralja velikog.”—Psalmi 48: 1, 2 ■